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Mezinárodní den žen je významným globálním svátkem 

 
Mezinárodní den žen patří mezi významné historické svátky. Připomíná úsilí žen prosadit rovné 
postavení ve společnosti. Jedním z cílů Mezinárodního dne žen kdysi bylo vybojování stejných 
pracovních podmínek pro ženy i muže, volebního práva žen a jejich práva studovat na 
universitách.  
 
 „Je naprosto v pořádku si každý rok připomínat, že ačkoli ve vyspělých zemích jsou právo žen 
volit, studovat a požadovat rovné pracovní podmínky samozřejmostí, na celém světě tomu tak 
dosud není. I v těch nejbohatších zemích existuje řada oblastí, kde postavení žen není s muži na 
stejné úrovni. Týká se například zaměstnanosti matek s dětmi, rozdílů v odměňování či malé 
účasti žen na nejvyšších postech ať už v byznysu či politice. Mezinárodní den žen nám připomíná, 
že tyto nespravedlivé rozdíly je potřeba odstraňovat,“ uvedla ministryně práce a sociálních věcí 
Michaela Marksová. 
 

Mezinárodní den žen se slaví už od počátku 20. století. V roce 1908 se sešlo několik tisíc žen k 
pochodu ulicemi Chicaga. Demonstrovaly za zkrácení pracovní doby, zvýšení mezd, volební právo 
a za politická a hospodářská práva pro ženy. Byl to jeden z prvních okamžiků, kdy se ženy začaly 
aktivně a veřejně zasazovat za svá práva.  
V některých zemích je dnes Mezinárodní den žen státním svátkem. Není však pouhou 
připomínkou úspěchů, ale také upozorněním na přetrvávající znevýhodnění žen a dívek. Aktuální 
průzkumy v ČR vykazují, že 40 % žen zažilo někdy v životě domácí násilí. Zaměstnanost mužů 
v naší zemi je stále vyšší než zaměstnanost žen. Podle nejaktuálnějších statistik muži 
v současnosti také vydělávají v průměru o téměř 22% více peněz, než ženy.  
 
Před několika dny jsme si připomněli tzv. Equal Pay Day, tedy den rovnosti příjmů mužů a žen. 
Jeho cílem je zvýšit povědomí o přetrvávajícím rozdílu v odměňování mužů a žen (tzv. Gender Pay 
Gap). Stanovuje se tak, že je spočítáno, o kolik dní navíc musí ženy pracovat, aby dosáhly stejného 
příjmu jako muži. V roce 2014 toto datum připadlo v Evropě na 28. února (vypočítáno 
z průměrného rozdílu v odměňování mužů a žen v EU, který je 16,4 %).  
 
„Prioritou současné vlády je důsledné uplatňování principu rovnosti žen a mužů, k čemuž se 
zavázala v rámci svého Programového prohlášení. Proto budeme usilovat o potlačování 
genderově podmíněného násilí, pracovat na slaďování pracovního a rodinného života, podporovat 
vyšší zastoupení žen v rozhodovacích pozicích a stejnou odměnu za stejnou nebo srovnatelnou 
práci,“ upozornila ministryně Marksová. 
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